

## DOPRAVNÍ A SKLADOVACÍ PODMÍNKY A INSTRUKCE PRO ÚDRŽBU VÝROBKŮ Z PLECHŮ S ORGANICKÝMI NÁTĚRY

### Doprava a vykládka

Pro dopravu přepravního balení plechů používejte vozidlo nebo přívěsný vozík o takové délce ložné plochy, aby balík nevyčníval mimo zadní obrys ložné plochy o více než 0,5 m. V případě dopravování delších balíků dovoluje se vyčnívání přepravního balení o max. 1,0 mimo zadní obrys ložní skříně pod podmínkou použití plošiny zaručující vhodnou tuhost balíku.

Vykládku proveďte v originálních obalech s použitím vysokozdvíhového vozíku nebo s použitím jeřábu. Vidlice vozíku musí být rozestavené tak, aby zamezily možnosti prohnutí/přelomení přepravního balení. V případě vykládky pomocí jeřábu zajistěte rovnoměrné rozložení zvedacích pásů pod paletou. Doporučujeme použití vymezovacího trámu, který zajistí přesné rozložení pásů a tím zamezí možnosti sesunutí pásů ke středu balení.

Dovoluje se také ruční vykládka pod podmínkou dodržení příslušných bezpečnostních opatření. Během ručního skládání plechů nutno použít ochranné rukavice. Nelze vzájemně posouvat plechy po sobě. Během manipulace s plechy musí být jednotlivé plechy přenášeny ve svislé poloze. Počet pracovníků, kteří se účastní skládání a přenášení plechů, musí zajistit držení plechu ve vzdálenosti maximálně 2,5 - 3 m.

### Skladování všeobecně.

Balení je nutno skladovat v suchých a ventilovaných místnostech v místech, které nebudou sousedit s agresivně působícími látkami, a ve kterých nebude přímo působit sluneční záření a voda. Doporučuje se uskladnění balení samostatně. Dovoluje se uskladnění balíků ve 2 - 3 vrstvách na sebe, pokud mají přibližně stejnou délku. V takovém případě je nutné jednotlivé balení proložit lištami, které zajistí volné proudění vzduchu mezi balíky. Minimální vzdálenost od podkladu musí být větší než 20 cm.

Během uskladnění se výrobky musí chránit před prudkými změnami vlhkosti vzduchu a teploty, které způsobují kondenzaci vodních par a tím vytváří podmínky pro vznik bílých korozivních skvrn a poškození lakového povrchu. Maximální doba uskladnění činí 6 měsíců od datum výroby.

### Krátkodobé uskladnění (do 2 týdnů)

V případě krátkodobého uskladnění ve venkovním prostředí (např. během montáže) je nutné zajistit sklon plechů podél delší osy plechu za účelem odvádění vlhkosti, ochranu před namočením a zároveň umožnit volné proudění vzduchu. Plechy chráněné ochrannou fólií nelze skladovat v mokřém stavu, které může způsobit změkčení vrstvy lepidla a tím obtíže s jeho pozdějším odstraněním. Není dovoleno stoupání na balíky plechů.

### Dlouhodobé uskladnění (do 6. měsíců)

V případě dlouhodobého uskladnění (max. 6 měsíců od datum výroby) je plechy nutné skladovat v suchých a ventilovaných místnostech bez vystavení působení přímých slunečních paprsků. Z balíků sejměte krycí fólii obsahující logo BORGA. Pokud plechy byly chráněné průhlednou ochrannou fólií, je nutné ji odstranit do 14 dnů ode dne dodávky. Jednotlivé archy plechů musí být proloženy pomocí podložek, které nepohlcují vlhkost a zaručují volný přístup vzduchu k celému povrchu plechu.

### Pozor !!!

V případě použití průhledné ochranné fólie na plechu je bezpodmínečně nutné:

- odstranit fólii těsně před montáží nebo v případě uskladnění výrobků maximálně do 14 dnů ode dne dodání
- zamezit možnosti přímého působení slunečních paprsků a vlhkosti na výrobky
- neskladovat výrobky v mokřém stavu.

- v případě sundávání fólie při nízkých teplotách je nutné manipulovat s ní velmi opatrně. Fólie se smí odstraňovat z plechu jenom v kladných teplotách a to nejlépe při minimální teplotě mezi 10-12 stupňů C. V zimním období se doporučuje ohřátí plechu s fólií nebo samotné fólie. Příliš rychlé odstraňování fólie může způsobit zanechání lepidla na plechu. Případné zbytky lepidla lze odstranit pomocí měkkého hadru s malým množstvím isopropylvého alkoholu.

Nedodržování těchto pokynů může způsobit poškození lakového povrchu plechu nebo obtíže s odstraněním folii.

### Montáž.

Při montáži nutno dodržovat pokyny návodu k montáži pro příslušný výrobek. Návod lze najít na webových stránkách firmy BORGA.

### Údržba hotové střešní krytiny

Alespoň jednou v roce (nejlépe v jarním období) je nutné provést prohlídku střešní krytiny, napravit případná poškození a v případě potřeby odstranit z krytiny chemická a organická znečištění. Doporučuje se, aby této činnosti provedli specializované pokrývačské týmy. V případě provedení činnosti údržby a čištění střešní krytiny nutno:

- v případě mechanických poškození očistit narušený povrch, odmastit ho a zabezpečit základní barvou,
- v případě znečištění používat měkkého kartáče a vody, je možné použít také vysokotlakou myčku.

WICEPREZES ZARZADU

*Dariusz Grzebiński*